



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

24 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2001

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Профсоюзная конференция

18 октября с.г. вечером губернатор Ставропольского края Александр Черногоров встретился с делегатами-аграриями XXII отчетно-выборной конференции Ставропольской краевой межсфузной конференции профсоюзов.

В начале своего выступления А.Черногоров конспективно охарактеризовал положение дел во всех областях жизни края, в том числе связанных с предстоящими выборами в краевую Думу. Особое внимание было удалено новой роли профсоюзных организаций в рыночных условиях их взаимодействию с правительством края в решении насущных социальных проблем трудового народа. Было отмечено, что профсоюзы остались по сути единственной организацией, отстаивающей интересы простых тружеников.

Нашло поддержку у присутствующих предложение губернатора об участии профсоюзов в проработке вопроса стимулирования трудовой деятельности моральном и материальном, в том числе и восстановлении высшего государственного отличия за доб-

лестный труд - Героя труда России. Для этого потребуются определенные средства, которые могли бы быть прописаны отдельной строкой в бюджете. Подмечено, что как цельная структура профсоюзы в некоторой степени сохранили систему подготовки кадров управленцев. Также было удалено внимание и вопросам работы с молодежью: это должно решить и другую немаловажную проблему движения, как омоложивание состава профорганизаций.

В заключение губернатор края ответил на вопросы делегатов конференции и пожелал им плодотворной работы в ходе ее проведения, в особенности при принятии конструктивных решений Устава организации, с нацеленностью на активизацию профсоюзного движения в крае.

(Пресс-служба губернатора края).

16 декабря - выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края

СОСТАВ окружной избирательной комиссии Кировского одномандатного избирательного округа № 9 по выборам депутатов Государственной Думы Ставропольского края третьего созыва 16 декабря 2001 года

Бурый Александр Николаевич - председатель комиссии, начальник отдела Управления сельского хозяйства Кировской райгосадминистрации.

Бондаренко Татьяна Иосифовна - заместитель председателя комиссии, начальник бюджетного отдела финансового Управления по Курскому району.

Черникова Ирина Вячеславовна - секретарь комиссии, юрисконсульт Кировской райгосадминистрации.

Члены комиссии:

Аванесова Галина Петровна, главный редактор районной газеты "Голос времени".

Асланян Анатолий Сергеевич, директор ГУП "Курское РСУ".

Галушкин Петр Васильевич, директор ОАО "Водник".

Годин Александр Павлович, заведующий отделом Кировской райгосадминистрации.

Кундрюков Дмитрий Николаевич, главный инженер ГУП ЖКХ, участок "Водоканал".

Малюгина Татьяна Андреевна, инструктор Кировского райсовпрофа.

Нестеренко Татьяна Владимировна, архивариус Курского районного архива.

Старченко Любовь Петровна, заведующая пунктом сигнализации и прогноза Курской районной станции защиты растений.

Утвержден решением представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Кировского и Курского районов 18 октября 2001 года.

Спорт

Шахматный турнир

Во Дворце культуры Ново-павловска состоялся турнир по скорым шахматам. Времени на раздумье не было. Однако это не помешало любителям шахмат показать красивую игру. Стремительная атака, спайсерские ходы привели первое место Виктору Ивановичу Кравченко.

Николай Михайлович Соколов играл на равных. Казалось, он ни в чем не уступит сопернику. Чуть-чуть не хватило выдержки. В ре-

зультате - второе место. На третье в упорной борьбе вышел Геннадий Николаевич Жорин.

Победители получили денежные премии и щедрые аплодисменты болельщиков.

В нашем городе много прекрасных шахматистов, и такие турниры очень нужны, они объединяют людей по интересам, делают нашу жизнь богаче и ярче.

Клара ПЛЕСКАЧЕВА,
судья турнира.

Давайте соревноваться!

Сельское
хозяйство

Обращение коллектива ремонтно-технических работников СХА "Нива" к труженикам села

Уже сегодня на полях района решается судьба урожая 2002 года. Надо сделать все возможное и невозможное, чтобы все технологические операции на земле провести в срок и с высоким качеством.

Не секрет, что техническое состояние машино-тракторного парка оставляет желать лучшего: техника изрядно изношена, на новую страшно высокие цены, а средства на это в хозяйствах нет.

Остается одно: беречь имеющиеся машины и инвентарь, качественно и своевременно проводить ремонт.

И сейчас самое время, прежде чем ставить технику на хранение, обратить осо-

бое внимание на ее подготовку к весенне-полевым работам следующего года.

Мы провели собрание в своем коллективе и решили обратиться через районную газету "Голос времени" ко всем ремонтникам с призывом включиться в трудовое соревнование по проведению ремонта техники качественно и в срок: почвообрабатывающую технику отремонтировать к 15 января, тракторы - к 1 марта, дождевальные установки, насосные станции - к 1 апреля, а кормозаготовительную технику - к 15 апреля.

Надеемся, что вы поддержите наше обращение, и отремонтированная техника будет поставлена на линейку го-

товности в срок.

В прошлом году в своей мастерской ремонтники нашего хозяйства собственными силами отремонтировали 15 тракторов и 58 двигателей. В 2001-2002 годах мы готовы отремонтировать 16 тракторов и 45 двигателей.

В этом году все полевые работы мы провели на своей технике: и вспахали, и засеяли, и убрали урожай, и коры заготовили, никого не нанимая со стороны. В следующем году намерены работать еще лучше.

Приглашаем посоревноваться и всех ремонтников Кировского района. Время и хорошо отремонтированная техника - залог высокого урожая!

Время не ждет

Осеннее поле

На дворе осень. Не стихает гул моторов на полях КСП "Старопавловское". Земледельцы хозяйства полным ходом сеют озимую пшеницу, площадь под которую увеличили в два раза и довели до 2000 гектаров. На 16 октября засеяна половина запланированной площади, и эта работа продолжается. Отличных результатов добиваются многие механизаторы, соблюдая высокое качество сева. В их числе экипаж посевного агрегата, где трактористом является Александр Данилович Стариков, а помощником Владимир Михайлович Умнов (они на снимке). Не отстают от них также механизатор Николай Семенович Кудряшов, сеяльщики Владимир Николаевич Семенов и Василий Федорович Грицаев. Из 1000 гектаров озимого ячменя засеяно 925.

Одновременно идет подготовка почвы на тех участках, где сев озимых еще не закончен. И здесь лучшие результаты показывают механизаторы Александр Михайлович Чмелев и Николай Федорович Синельников, работая на энергонасыщенных тракторах К-700, они перевыполняют смешные

нормы выработки. На МТЗ-80 впереди соревнующихся Николай Алексеевич Форов.

Уборку подсолнечника на всей 717-гектарной площади старопавловцы закончили, собрали с каждого гектара по 9,5 центнера маслосемян.

Уборка кукурузы идет к финишу: из 400 гектаров осталось убрать 30, урожайность составляет 10,1 центнера в зерне.

В климатическом отношении текущий сельскохозяйственный год легким назвать нельзя. И сейчас засуха несколько не способствует тому, чтобы рассчитывать на дружные всходы. Но, как говорится, промяно ждет, и упустить оптимальные сроки нельзя.

- Посевную мы закончим к 20

октября, - сказал нам главный агроном хозяйства Иван Иванович Нестеренко. - Постараемся уложиться к этому сроку. Много сейчас дел и у механизаторов, ремонтников: надо готовить технику к полевым работам будущего года, она, как известно, старая и изношена. Проблемы у нас есть, они такие же, как и в других хозяйствах. Но мы преодолеем все трудности, сделаем все, чтобы будущий урожай был полновесным.

Николай КИРЬЯНОВ.



Радио в гимназии

В гимназии № 1 Новопавловска начало вещание школьное радио. Пока оно передает только объявления и музыку, но есть надежда, что скоро школьное радио развернется в полную силу: уже объявлен конкурс на лучшее название радио и самые интересные рубрики, предложения опускаются в специаль-

но повешенный возле учительской ящичек. Сегодня радио работает благодаря усилиям учеников 10 "В" класса Алексея Дыкана, Ильи Космычева и Андрея Матюшенко. Ребятам принадлежала идея создания радио в гимназии, они же взяли на себя техническую сторону дела. В последнем им помогли преподаватели ОБЖ П. Н. Братков и А. Ю. Овечкин.

Татьяна МАЛЫХ, заместитель директора по воспитательной работе.

Как сделать человека красивым?

Зря, что ли, в народе говорят: “Наряди пленок - и он будет красивым”. Есть и такое: “Встречают по одежке...”.

А ведь так оно и есть: первое наше впечатление о человеке складывается из того, как он одет, причесан, насколько ухожен.

Когда не было на рынках в большом количестве нынешнего ширпотреба, все шли закалять себе одежду у портного. Он индивидуально подбирал для каждого и своей особой покрой, и размер, и фасон. И появлялись на улицах люди, совсем не похожие друг на друга, ибо одежда определяла личность. К примеру, купец никак не походил на промышленника, а государственный чиновник (даже без мундира) - на крестьянина или городского обывателя.

Но как только наши швейные фабрики наладили массовый выпуск “изделий широкого ассортимента” - люди будто тоже сошли с одного конвейера. А ведь человеку хочется какого-то самовыражения. Вот простой галстук, - бабочку нацепил - и уже совсем иной вид! Сущая безделушка - брошь или воланчик какой, кружевочки ли, вышивка - так украсят гардероб - залюбившись! Главное, чтобы все это шло вам, а не было бы украшательством ради украшательства или обычной данью моде. И тут уж многое зависит от наметанного глаза портного, его таланта художника-модельера и умелых рук.

Именно этим даром, по-моему, и обладает моя собеседница швея из Дома быта поселка Коммак Ольга Николаевна Исаева (на снимке). Человек удивительного обаяния и остого ума, замечательный мастер своего дела.

- Правда, заказов таких, чтобы пофантазировать к свадьбе или какому-то торжеству, у меня сейчас нет, - сетует Ольга Николаевна, - а так хочется проявить и выдумку, и фантазию, и мастерство свое в творчестве. Ведь чувствую, что по силам мне делать хорошую работу, дорого.

Но у людей нет денег. В основном, несут что-то перешить из старого, перелицевать. Беру буквально все.

Вот сейчас из плаща делаю юбку и жилет, из детского комбинезончика - брючки на резинке. Расценки у нас очень низкие: 20-30 рублей за работу, если 100 - это редко. Платьице из нашей ткани сшить “хэбашное” - 60 рублей. Ткань беру сама на оптовой базе - ситец, сатин, байку - по нашим сельским деньгам - и шью под-



Дело мастера боится

ряд, что закажут: фартуки, ночнушки, рубашки, халаты...

Дети в школу пошли - работы прибавилось, а весной как я без дела страдала: нет заказов - и все! А помещение у колхоза арендую - 1200 рублей в месяц надо сдать. Где их брать? Шила - и на рынке торговала, и руки тряслись: до чего я дошла?! И стыдно было, и сбидно, и больно. И реветь хотелось от этой безысходности нашей колхоза к банкротству шел, у людей ни зерна, ни зарплаты, безработица... О каком покупательском спросе может идти речь? Но в тот день я все-таки на 100 рублей наторговалась. И рекламируя себе сделала: пошли люди снова в Дом быта, в основном, правда, пенсионеры, у кого хоть какая-то копейка еще водится.

Сейчас есть надежда, что пойдут заказы: люди по осени зерно получат, заведут хозяйство - появятся деньги, и у меня будет работа, - и вспыхивают глаза теплым синим светом, - дочери помогать надо, она у меня умница: в Москве сама поступила в два вуза сразу, без денег, сейчас уже на третьем курсе, получает повышенную стипендию, будет и технологом, и дизайнером. А отправили мы ее туда с тремя с половиной тысячами рублей...

Муж у меня тоже в Пятигорске на заработках. Он хороший электрик, когда-то в нашем колхозе в электроцехе работал, но хозяйство, считай, развалилось.

А когда приехали сюда 17 лет назад - какой был замечательный поселок! Все мне здесь нравилось! Мы ведь до этого в Венгрии служили, в Южной группе советских войск, Аню я родила в Будапеште. Работала в Доме быта технологом: закончила Волгоградский технологический. Жилье колхоз предлагал, но мы свой домик построили. Планировали большой, двухэтажный, да он уже не нужен. Не хочу, чтобы Анечка сюда возвращалась! Молодежь уезжает из поселка: у нее никакой перспективы. У нас тут уже

домов 200 продается.

Рассказала Ольга Николаевна, как она швеей стала в семье трех детей. Старшие братья поступили после школы учиться, а у мамы зарплата медсестры. И прочитала Оля в местной газете объявление, что есть такое училище, куда детей принимают “с полным обеспечением жильем, обмундированием и питанием” - и пошла туда учиться. Мама на дорогу дала три рубля...

- Одежду нам и впрямь выдали - от трусов до кепки, - улыбается Ольга Николаевна, - и я ее всю передела по-своему, чтоб не быть “инкубаторской”.

Пришла на практику, а меня бригадиром поставили! Семь человек в подчинении, а они мне в матери годятся. И зарплату первую получила вдвое больше маминой - 150 рублей!

Потом училась в вечерней школе, в техникуме (закончила с отличием), с моим будущим мужем Володей в поезде знакомились, встречались два года, потом поженились.

А первое изделие я себе сшила, еще когда в четвертый класс пошла: взяла у мамы кусок ткани, вырезала в нем отверстие для головы, проймы для рук, прострочила - и вышла в нем на улицу. Бабуси на лавочке ахнули:

- Это что у тебя за наряд такой?

- Сама сшила!

- Умница!!!

Теперь-то я понимаю, какое это было убожество, а тогда! До маминого прихода, правда.

Зато до сих пор хранит Ольга Николаевна свою “дипломную студенческую работу” - сшитое своими руками для себя самой платье. “Пятерку” за него получила на демонстрации моделей.

Ведь и впрямь любо-дорого посмотреть, когда сливаются воедино душа и талант.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Осенний призыв

Проводили станичников в армию

В этот призыв из станицы Марьинской уходит в армию 17 человек. Их торжественные проходы прошли в малом зале Марьинского ДК.

Под звуки духового оркестра призывники строем, с красным знаменем, оставшимся символом армии, поднялись на сцену и прошли торжественную поверку. Много напутственных слов и добрых пожеланий выслушали они в этот день. Поздравил призывников глава станицы и атаман марьинского казачьего общества М.Л. Кутько (кстати, его сын Игорь тоже уходит служить в этот призыв), подарил памятные подарки и вместе с ветеранами Великой Отечественной войны А.М. Галапоевым и А.К. Андрющенко вручил призывникам мешочки с родной марьинской землей.

Поздравили призывников преподаватель школы М.Е. Макеенко и майор запаса, кавалер ордена “За службу Родине в Вооружен-

Подводя итоги

Тепло сердец - пожилым

С 1 по 8 октября в крае проходила благотворительная неделя “Тепло наших сердец - пожилым”, посвященная Международному дню пожилых людей.

“Голос времени”.

Проблемы социальной защиты и обслуживания пожилых людей в п. Комсомольец решались за “Круглым столом”, за который сели заведующая отделением социального обслуживания на дому, депутат сельсовета и глава администрации.

Продуктовую, вещевую и гигиеническую помощь через отделение срочного социального обслуживания получили 223 человека на сумму 56543 рубля.

Руководители частных предприятий района выделили продуктовую помощь 35 одиноким пенсионерам, вдовам, труженикам тыла. Денежную помощь получили 11 малоимущих. Социальные работники помогли 400 клиентам отделений социального обслуживания на дому справиться с тяжелой работой по дому и на подворье, школьники отрядов “Милосердие” и “Забота” (Горнозаводское, Старопавловская) обработали 11 пенсионерам приусадебные участки. Кроме того, работники центра обследовали материально-бытовые условия 1000 граждан разных категорий: тружеников тыла, участников и инвалидов Великой Отечественной войны, одиноких пенсионеров, чтобы выяснить, в каких видах услуг они нуждаются, и помочь всем, кому нужна помощь. Лариса КОРОБЧЕНКО, специалист центра.

Помнить о своих пенсионерах

День пожилого человека - всемирный праздник. Пожилые люди - это те, кто свою жизнь отдал детям, своему предприятию, стране. Уделяя на заслуженный отдых, они зачастую остаются оторванными от мира, чувствуют себя забытыми, одинокими. Хорошо, если рядом - заботливые дети, родственники, а если нет? И в любом случае приятно, когда в День пожилого человека о тебе вспоминают твои молодые коллеги. Думаю, многое здесь зависит от руководителя предприятия: если он заботится о своих работниках, помогает им, интересуется их жизнью, то, конечно, он не забудет и о своих пенсионерах. Хочется поблагодарить пищекомбинат “Кировский” (В.Е. Медведев), РУС (С.Г. Стародубцев), АО “Сельхозхимия” (А.Н. Акулов), горючее (Е.Н. Сомова), райпотребсоюз (Л.В. Рыкова), АО “Ставропольнефтепродукт” (В.Г. Соколюк), ООО “Трип” (Л.П. Троицкая) эти предпри-

ятия поздравили своих пенсионеров, подарили им подарки - деньги, продукты. А коллектив РУПС (Е.А. Бурый) оформил своим пенсионерам, а их более 40 человек, бесплатную подписку на “Голос времени” на 2002 год.

Но даже не в подарке дело. Главное, что в праздник эти пенсионеры не были забыты. Зато сколько горячи пришлоось выслушать социальным работникам от наших обслуживаемых, с которых не вспомнили их предприятия. Хотя бы открыткой поздравили, ведь я столько лет там проработала, а теперь никому не нужна! И обида в голосе, и слезы в глазах... Видимо, руководители этих предприятий не думают, что и они когда-то будут пенсионерами, и о них тоже могут забыть.

Любовь МУСАЕВА, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

Г. Новопавловск.

Удавшийся праздник

День учителя в нашем детском саду начался с поздравлений и концерта детей. А после обеда на праздничный огонек собрались педагоги. К нам пришли коллеги из детских садов “Теремок” поселка Прогресс и “Ласточка” станицы Зольской.

На празднике было много шуток, смеха, музыкальные руководители Татьяна Александровна Остапенко и психолог Лидия Александровна Фисенко устроили показ мод. В исполнении любимого нашего трио в составе все тех же



Светлана ГОРКАВЕНКО, заведующая детским садом “Светлячок”. Ст. Зольская.

Силах” В.И. Ивановой, прошедшего Афганистана. Ребят благословил священник марьинского православного храма отец Николай, а от родителей, сдерживая слезы, выступила Т.Н. Печковская. Так получилось, что ее сын Игорь Печковский сказал лучшим по итогам проведенной военно-патриотической викторины и говорил ответное слово от имени всех призывающих.

Ансамбль “Пятый океан” щедро дарил музыкальные подарки, в числе которых была и авторская песня руководителя ансамбля, участника первой чеченской войны Сергея Помаренико.

Наконец, призывающие дали торжественную клятву, девушки-старшеклассницы вручили им цветы, и закончился праздник в кафе, где были накрыты столы, специально для призывающих играла дискотека.

Михаил МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель Марьинского ДК.

В МОСКВЕ состоялся III съезд организации “Отечество”, определивший дальнейшую судьбу политического движения, объединяющего четверть миллиона граждан и играющего существенную роль в общественно-политической жизни страны. На съезд собрались 1100 делегатов из всех российских регионов, в работе форума приняли участие почти 200 мэров городов, глав сельсоветов, других муниципальных образований. Съезду предшествовала встреча - совещание с участием представителей администрации президента РФ, правительства России, депутатов фракций ОВР в Государственной Думе, представителей правительства Москвы. Среди участников - такие известные лица, как Александр Починок, Михаил Зурабов, Фарида Гайнуллина, Андрей Исаев, Екатерина Лахова, Георгий Босс и др.

Главным событием съезда стал доклад лидера движения - Юрия Лужкова “О социально-политической ситуации в стране и задачах “Отечества” по преобразованию в партию”. Подведен итог подготовительного периода к преобразованию в политическую партию. За это время в организации проведены сверка рядов, показавшая, что “Отечество” не только сохранило, но активно действует и развивается во всех регионах Российской Федерации. Занимая достойную позицию в российском политическом спектре, “Отчество” четко обозначило и провозгласило свои взгляды и подходы по основным направлениям жизнедеятельности нашего общества.

Важнейшей общенациональной задачей названо строительство социального государства. Повышение заработной платы и пенсии - наипервейшие и наименее его этапы. Провозгласив лозунг “Никто не должен лечь спать голодным!”, Ю. Лужков предложил съезду выступить с инициативой созда-

ния Федеральной программы по борьбе с бедностью и голодом. Не менее важна, по мнению лидера “Отечества”, Федеральная программа по борьбе с наркоманией, как часть большого пакета мер по защите здоровья населения - национального достояния России.

Серьезной критике подверглась проводимая реформа ЖКХ. Если половина семей в стране тратит 65% своих доходов на еду, безнадежно ждать, что люди станут платить еще и 25% за жилье. “Отечеством” подготовлен альтернативный проект реформы, позволяющий вывести отрасль из застарелого кризиса, не удущая население непомерными платежами.

Предлагаемая Программа аграрного возрождения России позволит прекратить перекладывание бюджетных денег, выделяемых на сельское хозяйство, в карманы посредников и начальствующих лиц. Бюджетные вливания должны смениться системой кредитования сельхозпроизводителей.

“Отчество” категорически выразил против реструктуризации РАО ЕЭС, подготовленной Чубайсом, как ведущей к неминимому росту тарифов на электроэнергию.

Доказывая съезду, Ю. М. Лужков продемонстрировал не только понимание “Отечеством” остроты проблем в таких областях, как медицина, образование, наука, военная реформа, но и наличие конструктивных подходов и реальных механизмов для их решения. Многие из них успешно апробируются в г. Москве.

Претендующ на центральную позицию в эффективной политической системе страны, “Отчество” чувствует в себе силы, чтобы представлять интересы большинства российского народа. Мы уверены: наш опыт,

наши идеи нужны России, могут принести ей пользу. И это облагает нас к созданию партии совместно с нашими ближайшими политическими единомышленниками из “Единства”. Этот союз имеет логическую причину большинство соотечественников поддерживает политику президента, но это большинство не одно. Оно объединяет людей с разными взглядами, разными идеологическими симпатиями. Наши организации органично сочетают интересы “правой” и “левой” частей этого большинства. Некоторые идеальные различия между “Единством” и “Отечеством” пойдут только на пользу - помогут ответить на запросы и людей, ориентированных прежде всего на рыночные реформы, и тех, кто на первый план выдвигает идеи социальной ответственности. Вместе мы создадим массовую, мощную, влиятельную политическую силу, способную отвечать за судьбу страны.

Сразу после съезда состоялось заседание краевого Совета Ставропольской региональной организации “Отчество”. Обсудив итоги съезда, соотечественники выразили поддержку его решений и готовность к преобразованию в политическую партию совместно с коллегами из краевого “Единства”. Мы уже имеем положительный опыт конструктивного взаимодействия не только на региональном уровне, но даже в большей степени на местах - в районах и городах края. На сегодняшний момент главной задачей такого взаимодействия является согласованное участие в выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края, имеющее целью формирование единой фракции в главном законодательном органе края.

Ю. ГОНТАРЬ, председатель Ставропольского краевого Совета “Отечества”, заместитель председателя Государственной Думы Ставропольского края.

У нас в семье все связисты

Так случилось, что в нашей семье все связисты: папа - кадровый офицер, служил в связи, теперь он начальник сельской телефонной связи Кировского района, и мама была начальником отделения связи поселка Коммаяк, которое я возглавляю вот уже два года. В моей семье два сына - первоклассник и дошкольник. Охотно приходят ко мне на работу. Смотрят, интересуются, что тут да как? Может, тоже в связисты пойдут. Или на землю крестьянствовать, как папа, он у нас колхозный бригадир.

А я свою работу ни на какую другую не поменяю мне здесь нравится. И знаю ее с самых азов. Пришла после техникума простым доставщиком телеграмм, потом стала оператором.

И первым моим учителем и наставником была мама. И за все она спрашивала с меня по всей строгости: дело-то ответственное - связь. Казалось бы, что тут такого: принять телеграмму. Но ошибешься по невнимательности в одной-какой-то цифре - и не дойдет она вовремя до адресата. А за всем этим - живые люди, их судьбы, проблемы, заботы, их жизнь, на конец.

Или вот такой пустяк - поздравление. Его тоже можно дать по-разному: на обычном бланке или на красочном - различи? А у нас сейчас 15 видов междууродных открыток, и все со значением - выбирай любую с днем рождения или со свадьбой поздравить, хотим - пожалуйста! Вот альбом со стихами на все случаи жизни - и не какая-то там рифмованная пошлятина, а настоящая поэзия - специально подобрали сами у хороших авторов для своих клиентов. Мелочь, вроде бы, а люди пользуются охотно, что-то выбирают. Даже если и

не возьмут какой-то текст - стихи хорошие почитают для души. Уже и настройкой, когда телеграмму делают или письмо пишут.

И помещение мы сами оборудовали, чтобы людям у нас удобно было.

Охотно пользуются наши абоненты услугами телефонной связи: если нет сейчас денег, заказывают телеграммы в кредит. У нас 370 частных абонентов из 401 имеющихся. Все ветераны войны, вдовы и инвалиды имеют телефоны, в этом месяце еще четыре новые установки телефонов сделали.

Со всех домашних телефонов есть выход на “восьмерку” - на моногород. Раньше трудно было дозвониться из Коммаяка куда-либо работало только три канала, теперь их семь. Переговоров стало больше, планы мы выполняем ежемесячно. С абонентами работаем индивидуально: если не большая задолженность, телефоны за неуплату стараемся сразу же отключать, даем отсрочку платежа. И, как правило, люди нас не подводят - рассчитываются.

А обеспечивают бесперебойную работу наши два мастера: Виктор Степанович Остренко и Сергей Геннадьевич Качалов, а также оператор Татьяна Николаевна Одиноченко.

Монтеры у нас на все руки мастера: и телевизор починят, и холодильник отремонтируют, а уж в своем деле - специалисты высокого класса. И оператор наш в институте учится повышать свою квалификацию. Коллектив хороший, работоспособный, а главное - к людям все относятся с душой, дело свое знают и любят.

Елена ИСАЕВА.

П. Коммаяк.

Наши стипендиаты

Второй год решением педагогического совета училища лучшие учащиеся по итогам полугодия получают стипендию директора. Стипендия выплачивается ежемесячно одному человеку по каждой профессии. С первого сентября ее получают Наташа Колойтанова - хозяйка усадьбы, 3-й курс; Таня Головачева - портная, 2-й курс и Володя Кузнецов - тракторист-водитель, 2-й курс. А Таня Винс (хозяйка усадьбы, третий курс) является губернаторской стипендиаткой.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, заместитель директора по воспитательной работе ПУ-48.

Крим-пресс

Что не поделили?

Что стало причиной ссоры двух мужчин из поселка Комсомолец, нам не известно, но закончилась она тем, что один нанес удар ножом в грудь другому.

Страшное известие

Два трупа были обнаружены в лесополосе около насосной станции между ст. Старопавловской и х. Крупско-Ульяновским. Шалаши, где овощеводы до этого проживали, горели. Ведется расследование.

Их долго разыскивали

На посту КПМ была задержана автомашина ВАЗ-2107, разыскиваемая Интерполом. По до-

Картишки с выставки

Не боги горшки обжигают

Нет, не боги. Руки простых смертных творят все чудеса на земле. Я в этом убедилась еще раз, побывав на выставке, организованной по случаю празднования Дня города Новопавловска городским отделом образования.

На лужайке у Дворца культуры расставлены картины в нарядных багетных рамках и просто холсты, только что вышедшие из-под кисти художника. На некоторых еще и краска не улеглась, не обсохла. Это работы преподавателя художественной школы Виктора Тихоновича Копейко и его сыновей - Валерия и Сергея.

Какое все родное и знакомое на этих полотнах! Яблонька в старом заросшем саду вдруг зарделась румянцем шафрана. Стынет душа, и звенит на морозе сосулька, и в оконце свеча за стеклом, где тепло и надежда - скромный зимний пейзаж - до костей прорывает. Букет роз. И местечко в Куре. И светлеет душа у нее праздник от встречи с прекрасным.

Даже не верится, что это чудо сделано нашими Мастерами Красоты из Новопавловска, когда видишь работы, представленные Домом творчества. Великолепные панно, кашпо, искусная вышивка, неповторимое рукоделие. Вот уж, воистину, Марья-искусницы потрудились! Работа кропотливая, трудовая, как у золотошвейки, но зато глаз не оторвешь.

Стоим зеваками, смотрим, отойти не можем: такова сила настоящего искусства.

Из чего только нет здесь по-

веренности управляем ю 25-летний гражданин, житель г. Нальчика. Хозяином транспортного средства является тоже житель этого города.

Подобный случай был зафиксирован на автодороге Георгиевск-Новопавловск-Кабардино-Балкария. Здесь была задержана автомашина ВАЗ-2109, принадлежащая жителю г. Майского и находящаяся в федеральном розыске МВД Кабардино-Балкарии.

А вор был рядом?

О пропаже 45 тысяч рублей, находившихся в спортивной сумочке, сообщил один из предпринимателей г. Новопавловска. Деньги исчезли в тот момент, когда он вышел из помещения, не подумав о том, что их может кто-то взять.

Виталий ХОРЛЬСКИЙ, и.о. начальника штаба РОВД.



верится, что все это пеклось в обычной русской печке.

А какие букеты радуют глаз, дарят необыкновенные запахи осени!

Поразили своим изяществом работы детей из кружков бисерного рукоделия, мягкого игрушек, аппликаций, театра кукол, работы по дереву.

Многие из них достойны восхищения.

- Такие выставки просто необходимы, - говорит председатель жюри И.А. Трищенко-ва, - пусть все видят, какие у нас в городе замечательные творческие люди работают и чему сумели научить наших детей талантливые преподаватели.

Мы дали 8 первых премий! А участников выставки было 16! И никто не остался без поощрения.

День города стал настоящим праздником для всех. Здесь было где проявить свои способности каждому. Кто может петь - пел, плясать - плясал, хотел повеселиться - веселился, показывал свою казацкую удачу, профессиональное мастерство. Многие горожане просто пришли всей семьей хорошо отдохнуть.

Праздник в городе удался на славу. Спасибо его организаторам!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

График временного отключения электрической энергии при внезапном возникновении аварийного дефицита мощности в энергоснабжающей организации, ОЭС или ЕЭС России на 2001-2002 г. по Новопавловскому району электрических сетей

Название подстанций	Номер фидера, присоединений	Отключение по очередям (МВт)										Электрический график и (МВт)	Название потребителей	Вид ГАО совместно с 26 очередь	
		I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14		15
Зельская Тяговая	Л-508											2,2	Быт п. Фазанный, 000 "Инта"		
Зельская Тяговая	Л-504											2,3	СПК "Рассвет", СХП "Нива"; МТФ-1, молочн. к-с., Зольский балласт. карьер, кирп. з-д		
Куря	Ф-155	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1		К-з "Советский": МТФ 2,3, бригады, СПК "Советский"	спец. гр. 2 оч.	
Куря	Ф-155*р-1630	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07		К-з "Советский": кормоцех, бригады, ОТФ	спец. гр. 2 оч.	
Куря	Ф-157											0,4	СХП "Горнозаводское", быт г. Горнозаводское, подоконки, МХП Водокад	спец. гр. 2 оч.	
Куря	Ф-159											0,7	СНП «Горнозаводское»; МТФ, бригады, мясосырые, быт с. Горнозаводское, т. Курганий, т. Веселый	спец. гр. 1 оч.	
Старопавловская	Ф-440*р-1405	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04		СХП "Старопавловское"; бриг. 1,2	спец. гр. 3 оч.	
Старопавловская	Ф-443							0,14	0,14	0,14	0,14	0,14	0,14	СХП "Старопавловское", мясосырые	
Старопавловская	Ф-441: Р-321, 319, 318, 225	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02		СХП "Старопавловские"		
Новопавловская-2	Ф-148	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05		ОАО "Новопавловский зерноторг"		
Новопавловская-2	Ф-118							0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	000 по ПК и БВД, 000 "Адонис", Сортаволово	
Новопавловская-2	Ф-28* Р-364							0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	МДСПМК-3	
Новопавловская-2	Ф-28* Р-261							0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	МДСПМК-5	
Новопавловская-2	Ф-455							0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	х/к "Модуль", 000 "Шевро"	
Новопавловская-2	Ф-454 Р-260							0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	0,02	Дирекция по Чечне	
Старопавловская	Ф-441 Р-1411							0,06	0,06	0,06	0,06	0,06	0,06	Участок Милка-Куря	
Кировская	Ф-470 Р-79							0,11	0,11	0,11	0,11	0,11	0,11	СКОС	
Комсомолец	Ф-124													ГПЗ "Комсомолец": МТФ, СТФ, быт п. Комсомолец	
Комсомолец	Ф-141													000 "Инта", лесхоз	
Комсомолец	Ф-154							0,03	0,03	0,03	0,03			Л-506 000 "Инта"	
Комсомолец	Ф-397							0,04	0,04	0,04	0,04			Л-506 000 "Инта"	
Урук	Ф-112							0,05	0,05	0,05				Л-506 Быт п. Фазанный, 000 "Инта"	
Новопавловская-1	Ф-464							0,02	0,02	0,02				Л-508 СХП "Нива" бр. 1, кипличный ч-л	
Новопавловская-1	Ф-465							0,07	0,07	0,07				Л-508 СПК "Рассвет", СХП "Нива" МТФ-1, молочн. к-с	
Новопавловская-1	Ф-466							0,09	0,09	0,09				Л-508 Зольский балластный карьер	
Орловская	Ф-124							0,05	0,05	0,05				Быт х. Пегушки, к-з "Орловский" бр. 3, СХП "Нива": бр. 3, ОТФ	спец. гр. 3 оч.
Орловская	Ф-127*р-1503							0,16						х-з "Орловский": МТФ-1,2 бригада 1	спец. гр. 3 оч.
Орловская	Ф-128 Р-1541							0,13	0,13	0,13				х-з "Орловский", быт с. Орловка, базы отдыха 000 "Шевро", АО "Инта"	спец. гр. 3 оч.
Коммак	Ф-237							0,07	0,07	0,07				СПК х-з "Коммак": бригады, мясосырые, быт п. Коммак	спец. гр. 1 оч.
Коммак	Ф-239													СПК х-з "Коммак", с. Поповка, Северо-Закавказский	спец. гр. 1 оч.
Марьинская	Ф-122													Быт ст. Марьинская, школа, СХП Марьинское: пекарня, бригада, МТМ	спец. гр. 2 оч.
Марьинская	Ф-189							0,08	0,08	0,08				СХП "Марьинское": Кормоцех, МТФ-3,4,бр. 4	спец. гр. 3 оч.
Марьинская	Ф-240													ДРСУ, Стройматериалы, СХП "Марьинское"	спец. гр. 1 оч.
Кировская	Ф-470													СПК "Зубр"	спец. гр. 2 оч.
Кировская	Ф-471													СПК "Зубр", СХП "Зольское" МТФ-4,6р. 3,5	спец. гр. 2 оч.
Кировская	Ф-472													СХП "Зольское": кормоцех, СТФ, МТФ 2,6р. 2,4	спец. гр. 2 оч.
Прогресс	Ф-699													ОАО "Ставропольнеруд"	спец. гр. 3 оч.
ИТОГО	0	0,28	0,58	0,86	1,14	1,44	1,72	2	2,28	2,58	2,86				

Главный инженер НРГС В.С. Варлыгин.

График составила инженер РДП Н.И. Васильева.

Выставка-ярмарка

26-28 октября 2001 г. состоится традиционная оптово-розничная выставка-ярмарка "Дни экономики Ставропольского края в Республике Северная Осетия-Алания". Программой мероприятий предусмотрены: выставка-продажа продукции товаропроизводителей Ставрополья, презентация предприятий края перед осетинскими промышленниками и предпринимателями, посещение ряда хозяйствующих субъектов республики.

Дни экономики нацелены на продвижение продукции краевых товаропроизводителей на региональных рынках, на развитие деловых добрососедских отношений между соседствующими регионами Юга России.

В настоящее время министерство экономического развития края формирует делегацию Ставрополья для поездки в г. Владикавказ, Возглавит ее губернатор края А. Черногоров. Заявки на участие принимаются по телефонам 34-82-28, 26-46-06 в г. Ставрополе.

Хотите на заметку

Закуска "Задиристая"
2,5 кг красных помидоров, 500 г моркови, 500 г сладкого перца, 200 г чеснока, 1 ст. растительного масла, 1 чл. уксусной эссенции, разведенной в 20 чл. воды, соль по вкусу.

Овощи пропустить через мясорубку, посолить, залить маслом и тушить 25 мин. Затем влить уксус и варить еще 15-20 мин. Горячую разлить в стерильизованные банки, закатать.

Капуста со свеклой

8 кг капусты, 100 г чеснока, 100 г корня хрена, 100 г зелени петрушки, 300 г красной свеклы, 4 стручка горького перца.

Рассол: 4 л воды, 200 г крупной соли, 200 г сахара. Капусту разрезать на 6 частей, удалить кочерёжку, чеснок мелко нарезать, хрень натереть на крупной терке, свеклу нарезать кубиками. Сложить овощи в эмалированное ведро, залить кипяченым теплым рассолом, поставить гнет и выдержать 2-3 суток в темном помещении.

**ПРОДАЕТСЯ
КАПУСТА**

(белокачанная) по цене - 3 рубля за 1 кг (сорт Подарок).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 12, ул. Комсомольская, 60.

**ПРОДАЕТСЯ
МЕД ЦВЕТОЧНЫЙ**

(сбор - предгорье Краснодарского края).

Цена - 100 рублей за 1 литр.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 16, тел.: 4-17-56.

Городской совет ветеранов с присорбением сообщает о смерти ветерана Великой Отечественной войны

**НАРЫЖНОГО
Свирида Акимовича**
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 условный печатный лист.